

**ЭПИДЕМИЧЕСКИЙ ПОРОГ ПО ГРИППУ ПРЕВЫШЕН В 3 РАЗА!**

*Стр.7.*

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.  
**Вторник, 16 декабря**  
**2003 года**  
№ 98 (14047)  
\*\*\*\*\*  
Цена свободная

## Сегодня в номере

**«...клиент на Невском проспекте платит за охрану столько же, сколько арендатор на улице Кирова в Сланцах».**

*Стр.3.*

**В рамках Концепции модернизации российского образования до 2010 года планируется переход на профильное обучение в 10-11 классах. Конечно, это произойдет не завтра – нужна большая подготовительная работа.**

*Стр.4.*

## НАГРАДЫ АКТИВИСТАМ

Начальник управления социальной защиты населения Н.И.Иванова вручила Почетные грамоты и памятные подарки председателю районной организации общества инвалидов А.Ф.Иванову и членам правления А.М.Савиной и И.Ф.Крупиной. Чествование состоялось в связи с Международным днем инвалида.

**КСВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**  
18 декабря в 14.30 в здании администрации МО «Сланцевский район» будет вести прием депутат Законодательного собрания Ленинградской области Г.Б.ФРАЙМАН.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

В понедельник, 15 декабря, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я.Я.Богданов.

По основному вопросу - о прошедших выборах депутатов Государственной Думы – с информацией выступила заместитель главы муниципального образования Г.М.Шувалова. Она, в частности, сообщила, что выборы прошли организованно, явка избирателей в МО «Сланцевский район» составила 47%, что на 9% меньше предыдущих выборов в Госдуму, на 3% выше, чем явка на выборах губернатора Ленинградской области. Г.М.Шувалова выразила благодарность всем, кто

принимал активное участие в подготовке и проведении выборов: участковым и территориальным избирательным комиссиям, сотрудникам администрации МО «Сланцевский район», руководителям «Горэлектросети», узла связи, СПАТП, ОВД, главам волостей. Я.Я.Богданов поблагодарил еще раз всех, кто помог организованно провести выборы, особенно отметил территориальную избирательную комиссию Сланцевского района во главе с Т.Н.Веселовой – «за спокойствие и уважение к избирателям». Затем были рассмотрены другие вопросы. Я.Я.Богданов, говоря о подготовке к Новому году, предложил руководству МП «ЖКХ» активнее заняться подготовкой катков и горок для зимнего отдыха детей.

## Солидные прибавки

По итогам 11 месяцев надо на фуражную корову в ЗАО «Родина» составили 5763 килограмма молока. Прибавка к уровню прошлого года составила 473 килограмма. Хороший «плюс» в надоях к уровню прошлого года достигнут на фермах Загривье и Новоселье ООО «АГП «Загривское» - это 350 килограммов молока. Результат с начала года здесь составил 2251 килограмм. В ЗАО «Осьминское» получили от коровы 4816 килограммов, что несколько ниже как того, что планировали в хозяйстве, так и прошлогоднего результата. Среди ферм по результатам работы с начала года выделяется коллектив фермы Выскатка ЗАО «Родина». Уже получено в среднем от фуражной коровы 5964 килограмма молока, «плюс» к тому же периоду прошлого года составил 828 килограммов.

## Заседание президиума

На очередном заседании, состоявшемся 10 декабря 2003 года, члены президиума собрания представителей рассмотрели предложения по формированию повестки дня очередного заседания собрания представителей, которое состоится 17 декабря 2003 года. В частности, рекомендованы для утверждения районные программы «Семья» на 2004-2006 гг. и «Старшее поколение» на 2004-2008 гг., автором которых является управление социальной защиты населения МО «Сланцевский район». Включены в повестку дня принятие решений «О мерах по поддержке организаций, выпускающих алкогольную продукцию на территории МО «Сланцевский район», о внесении дополнений в ранее принятое решение «О расчетах арендной платы за земельные участки...». 17 декабря 2003 года депутатам также предстоит утвердить прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2004 год. Также будет рассмотрен вопрос о местном бюджете на 2004 год.

**«Мы уже задавали вопрос о том, можно ли объединить пла-ту за основные и дополнительные телевизионные каналы в одной квитанции? Помните, ответ был, что, в принципе, это возможно. Так в чем же дело?».**

**Горячий телефон**

Отвечает директор МП «Сланцевское телевидение» А.Е.КОЗЛОВ:

- Введение такой квитанции планируется. Сейчас идет разработка специальной компьютерной программы.

**Витрины уже Короткой строкой**  
многих магазинов «оделись» в праздничный наряд. Ведь Новый год и в самом деле не за горами.

\*\*\*

С 4 по 7 декабря в Тихвине проходил 12 межрегиональный фестиваль военно-патриотической песни «Кто скажет правду о войне». Сланцевская вокальная группа «Экипаж» в составе Станислава и Рената Салиховых завоевала Гран-при.

**8 декабря в "01" сообщает**  
одной из квартир дома 14 по улице Кирова вследствие неосторожного курения возник пожар. Обгорел диван.

11 декабря загорелся мусор на ул. Шахтерской Славы. За неделю зафиксировано 8 ложных вызовов.

15 декабря рано утром загорелось помещение пункта приема посуды на улице Кирова. Предположительно – по вине ночевавших там бомжей.

## Ленобласть

**Депутаты Ленобласти признали сложной ситуацию с общественным транспортом в регионе**

На 34-м заседании Законодательного собрания Ленинградской области парламентарии продолжили обсуждение вопроса о мерах по обеспечению населения Ленобласти транспортными услугами.

В ходе работы над текстом постановления комиссия побывала в 10 муниципальных образованиях области, встретившись с руководством муниципалитетов и автотранспортных предприятий. В результате проделанной работы члены комиссии сделали выводы о сложной ситуации с автобусными перевозками, неудовлетворительном финансовом состоянии ряда автотранспортных предприятий. В утвержденном на 34-ом заседании постановлении рекомендовано:

**главам муниципальных образований - принять меры по стабилизации работы пассажирских автопарков, усилить работу по контролю за выполнением перевозчиками лицензионных требований и обратить внимание на недостаточность финансовой поддержки общественного пассажирского транспорта;**

**Правительству Ленобласти – в срок до 1 сентября 2004 года разработать и внести в Законодательное собрание законопроект «О пассажирском транспорте в Ленинградской области».**

**Контакты и дополнительная информация: пресс-служба Законодательного собрания Ленинградской области тел.: (812) 274-57-75, Ольга Безбородова e-mail: media@lenoblzaks.ru**

## В мире информации

**\*Объем долларов в структуре золотовалютных резервов России без учета золота составляет 69%.**

**\*Потери от неправомерного возврата НДС составят за 2003 год, по предварительным эксперты оценкам, от 100 до 300 млрд рублей.**

**\*По мнению бывшего первого заместителя главы Центробанка России С.Алексашенко, в случае, если бы Центробанк завтра отпустил курс рубля, то курс доллара к рублю опустился бы ниже отметки 25 рублей за 1 доллар. Первый заместитель председателя Банка России О.Выюгин заявил о необходимости в течение нескольких лет перейти на плавающий валютный курс.**

**\*По данным Госкомстата, в настоящее время в России действует около 4,3 млн акционерных обществ, и из них только 1,1 млн надлежащим образом зарегистрировали выпуски своих акций.**

**Постановление главы муниципального образования «Сланцевский район» от 09.12.2003 № 807-п**

### Об утверждении расчета годовой арендной платы

**за нежилые помещения**  
С целью упорядочения размеров арендной платы за помещения муниципального нежилого фонда в г.Сланцы и районе постановляю:

**1.Утвердить расчет годовой арендной платы за нежилые помещения согласно приложению.**

**2.Комитету по управлению муниципальным имуществом вести расчеты с арендаторами согласно утвержденному расчету годовой арендной платы.**

**3.Если помещение, сданное в аренду, не используется арендатором по назначению в течение двух месяцев подряд, то по истечении этого срока до начала использования помещения по назначению арендная плата подлежит пересчету и в расчете арендной платы применяется максимальный коэффициент видов деятельности Квд. = K1.**

**4.Муниципальным предприятиям, учреждениям при сдаче в аренду закрепленных за ними на праве хозяйственного ведения и оперативного уп-**

**равления объектов муниципальной собственности, устанавливать арендную плату в размере не ниже утвержденной настоящим постановлением.**

**5.Признать утратившими силу постановления главы муниципального образования: от 13.03.2003 №173-п «Об утверждении расчета годовой арендной платы за нежилые помещения»; от 30.04.2003 №295-п «О внесении изменений и дополнений в постановление главы муниципального образования от 13.03.2003 №173-п «Об утверждении расчета годовой арендной платы за нежилые помещения»;**

**6.Постановление вступает в силу с 1 января 2004 года.**

**7.Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Т.А.Большакову.**

**Глава муниципального образования Я.БОГДАНОВ**

**УТВЕРЖДЕН постановлением главы муниципального образования от 09.12.2003 № 807-п (приложение)**

### РАСЧЕТ

#### годовой арендной платы за нежилые помещения

А плата годовая = 440 × Квд. × Ккомф. × Красполож. × Кразмеш. × площадь,

где А - арендная годовая плата,

440 - базовая ставка 1 м<sup>2</sup> площади в год (руб.),

Квд. - коэффициент видов деятельности,

Ккомф. - коэффициент комфортности,

Красполож. - коэффициент расположения удобства коммерческого пользования),

Кразмеш. - коэффициент размещения.

**КОЭФФИЦИЕНТ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (Квд.):**

**K1 - страховая деятельность; игорный бизнес; риэлтерская деятельность ( K1 = 3,0)**

**K2 - банковская деятельность в городе; деятельность по сбору лома и отходов черных и цветных металлов; деятельность по предоставлению мест для розничной торговли, государственные страховые организации (K2 = 2,0)**

**K3 - офисы; ломбарды; юридическая, нотариальная деятельность; банковская деятельность в сельской местности; торговля непродовольственными товарами: электротоварами (машинами стиральными, вентиляторами, электронасосами, электровоздухочистителями, электронагревательными приборами, электроинструментами, электрохолодильниками, телевизионными приемниками, радиоприемными устройствами, бытовой аппаратурой магнитной записи, бытовой видеокамерой, лазерными проигрывателями, музыкальными центрами, бытовой акустической аппаратурой и прочее), велосипедами и мотоциклами, автозапчастями, бытовыми персональными компьютерами, изделиями из драгоценных металлов, мебелью, мехами, коврами (K3 = 1,5)**

**K4 - торговля продовольственными и прочими непродовольственными товарами; коммерческие аптеки (киоски, пункты) (K4 = 1,2)**

**K5 - офисы (служебные помещения), занимаемые учреждениями, организациями, предприятиями, находящимися на бюджетном финансировании (кроме финансируемых из местного бюджета); услуги электросвязи; прокат видеокассет, компьютеров; компьютерные игры и другие виды деятельности (K5 = 1,0)**

**K6 - общественное питание (K6=0,8)**

**K7 - муниципальные предприятия; услуги почтовой связи (K7 = 0,5)**

**K8 - бытовое обслуживание; медицина; спорт; культура; услуги образования; общественные организации; средства массовой информации; муниципальные аптеки; акционерные общества, производящие сельскохозяйственную продукцию на территории МО «Сланцевский район», под торговые виды деятельности (K8=0,3)**

**K9 - религиозно-культурные организации (K9 = 0,1)**

**K10 – общества инвалидов (K10= 0,05)**

**КОЭФФИЦИЕНТ КОМФОРТНОСТИ (Ккомф.):**

**K1 - удобства (наличие отопления, канализации, воды) (K1 = 1,0)**

**K2 - частичные удобства (отсутствие одного из вышеперечисленных удобств) (K2 = 0,9)**

**K3 – без удобств (K3 = 0,8)**

**КОЭФФИЦИЕНТ РАСПОЛОЖЕНИЯ**

**(удобства коммерческого пользования) (Красполож.):**

**K1 – г.Сланцы (K1 = 1,0)**

**K2 - п.Б.Лучки (K2 = 0,7)**

**K3 - Сланцевский район (K3 = 0,6)**

**КОЭФФИЦИЕНТ РАЗМЕЩЕНИЯ (Кразмеш.):**

**K1 - отдельно стоящие здания; встроенно-пристроенные помещения (K1 = 1,0)**

**K2 - отдельно стоящие здания, используемые под склады для хранения сырья и товаров; подвалы (полуподвалы); гаражи (K2 = 0,6)**

## Приказ не обсуждается?

В одном из районов области отдел торговли чинит невероятные препятствия при выдаче лицензий на торговлю алкогольной продукцией, явно лоббируя интересы одной из фирм. В другом районе, прежде чем получить разрешение Госсанэпиднадзора на открытие объекта, нужно заплатить немалый взнос, учрежденный местным главным врачом. Эти и многие другие факты были публично озвучены на недавней встрече предпринимателей, субъектов малого и среднего бизнеса с губернатором В.П.Сердюковым. И ни одна последняя встреча предпринимателей Ленинградской области не обошлась без «горячего» обсуждения проблем излишнего администрирования со стороны федеральных структур и ведомств, а также навязывания платных услуг. Проблем с федеральными службами и у наших предпринимателей достаточно. Но пока их удается решать на взаимовыгодных компромиссных условиях. Инициатором многих встреч и обсуждений в последнее время стал социально-деловой центр. Что стало предметом обсуждения сейчас?

Больше месяца поступают жалобы предпринимателей на очередное повышение тарифов на услуги вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского района, произошедшее в октябре. Впрочем, чтобы детально разобраться в сути проблемы, стоит привести лишь несколько фактов. Итак, в Сланцевском районе основная часть предпринимателей, юридических лиц пользуется в охране объектов услугами отдела. Лишь на крупных промышленных предприятиях и некоторых частных фирмах созданы собственные службы безопасности. Качество предоставляемых услуг, огромный опыт работы отдела охраны – несомненные аргументы для выбора большинства клиентов. Однако только за последний год тарифы на услуги ОВД были повышены дважды: в июле 2002 года, а также и нынче, в октябре 2003, еще был введен налог на добавленную стоимость. В общей сложности вдвое увеличились расходы клиентов на охрану магазинов, торговых точек, малых производств. И не только их, ведь услугами ОВД пользуются и образовательные учреждения разного уровня, и частные лица. Кроме того, субъектам охраны предложено заключить договор, при внимательном прочтении которого о взаимной выгоде клиента и ОВД, прямо скажем, говорить не приходится. Итак, в п.3 предусмотрено «обследование объектов ОВД при ОВД не реже, чем два раза в год». На одной из встреч в социально-деловом центре предприниматели были единодушны в позиции: «Об-

следование чаще всего превращается в процесс навязывания собственнику (арендатору) дорогостоящих средств охранной сигнализации, что, в принципе, должно быть не «обязанностью», а «правом сторон». Но изменение условий договора, как и его составление – приоритет ОВД при ОВД. Стоит добавить, что структура службы вневедомственной охраны единой для Ленинградской области и Санкт-Петербурга. То есть, к примеру, клиент на Невском проспекте платит за охрану столкоже, сколько арендатор на улице Кирова в Сланцах.

Ошибочным было бы считать, что обсуждение нововведений в работе отдела ставит под сомнение профессионализм его сотрудников и качество оказываемых услуг. Причем, все участники обсуждения реально представля-

ют себе её суть: тарифы утверждены не в Сланцах, а являются единими по всему Управлению. Это подтвердил в своем комментарии ситуации и начальник отдела вневедомственной охраны при Сланцевском ОВД А.В.Дударев: «Расценки на услуги, оказываемые ОВД, определены единым Приказом по нашему Управлению, оттуда мы получаем и типовые договора, предлагаемые клиентам. К сожалению, изменение тарифов применительно к местным условиям невозможно, во всяком случае, решить этот вопрос на уровне нашего ОВД не реально».

Конечно, каждый клиент вправе выбирать, кто будет нести ответственность за охрану его собственности. Но, к сожалению, в нашем районе серьезной альтернативы ОВД пока нет. По официальным данным, в Сланцах зарегистрировано два частных охранника, ведущих лицензионную деятельность. Хотя в других районах области этот вид бизнеса успешно процветает. Совет предпринимателей района и социально-деловой центр от имени клиентов ОВД обратились с официальным письмом к руководству Управления вневедомственной охраны по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, где изложены основные предложения по дальнейшему сотрудничеству, которое должно быть взаимовыгодным.

А пока официальный документ дойдет до адресата, жизнь заставляет некоторых предпринимателей самих находить нехитрую альтернативу. Один из бывших клиентов ОВД, отказавшийся от дорогих услуг, ночует в своем магазине, по очереди с членами семьи. Для его скромного бизнеса затраты на охрану уж очень велики.

**Подборку подготовила  
В.ГАЛКИНА**

### Время для подачи заявлений еще есть

До 20 декабря в отделе экономики и инвестиций МО «Сланцевский район» осуществляется прием заявлений от предпринимателей, субъектов малого, среднего бизнеса на участие в конкурсе проектов, финансируемых из средств, выделенных в рамках федеральной

программы по реструктуризации угольной отрасли. Как отметил начальник отдела Н.Ю.Козлова, кроме необходимого пакета документов в этом году заявители должны будут представить ходатайство от городского Совета предпринимателей, который дает рекомендации на финансирование лучших проектов.

### ДЛЯ УЧАСТКА – НОВОЕ ЗДАНИЕ

Десять лет здание будущих мастерских школы № 12 простояло недостроенным. Здесь успели поселиться бомжи, а местные жители превратили территорию в свалку. В прошлом году не завершенное строительство было передано МП «Горэлектросеть» - у предприятия возникла острая необходимость в новом здании для сланцевского эксплуатационного участка № 1. Более 20 лет эта структура располагалась в неприглядном даже внешне одноэтажном доме на ул. Максима Горького. Массу неудобств создавала теснота в помещениях.

Чуть больше года понадобилось на реконструкцию нового здания. На прошлой неделе новое здание уже посетила рабочая комиссия. Предстоит устранить ряд небольших замечаний, чтобы госкомиссия окончательно приняла объект в эксплуатацию. Общестроительные работы в зда-

нии вели специалисты ООО «ССК», электромонтажные и многие другие работы выполнены силами работников МП «Горэлектросеть». Рассказывает мастер участка № 1 С.А.Жуковский: «В новом здании проведена полная перепланировка помещений. Здесь будут располагаться просторные мастерские, теплые гаражные боксы, есть комната отдыха, душевые, что позволит обеспечить нашим работникам нормальные условия труда. Объем работы на участке в последнее время заметно увеличился. 9 электромонтажников обслуживают городские линии электропередач, проводят монтаж нового оборудования на воздушных, кабельных сетьях; выполняют электромонтажные работы, на которые у предприятия получена лицензия. В целях экономии планируется

разместить в новом здании два участка, обслуживающие Сланцы и Лучки. Это позволит значительно сократить затраты предприятия и повысить качество работы».

...Сейчас ведутся подготовительные работы к переезду двух участков на новое место. Но даже с улицы здание выглядит весьма привлекательно. Просторная внутридворовая территория полностью благоустроена, огорожена забором. Однако не все горожан умеют ценить то, что делает наш город уютнее и красивее. То и дело несознательные граждане пытаются украсть лист с забора или проникнуть на территорию будущего участка. Пока не поставили на окна решетки, были попытки проникновения в здание. Наверное, и горожанам стоит изменить отношение к тому, что сделано в конечном счете для них же.

**В.ВАСИЛЕНКО.**



## МАТЬ

Татьяна Алексеевна ШУСТОВА 17 лет отработала на шахтах. Вначале – на шахте первого района, а затем – на шахте № 3. Оттуда её и проводили на заслуженный отдых. Но не привыкла она сидеть без дела. Броде бы и отдохнуть пора, а всё трудится, теперь уж – на своем огородике, добывает, как говорится, хлеб насущный. Надо дочери с внучкой помочь.

Вот такова она – мать, как и многие матери – забота о детях, какие бы они ни были по возрасту, всегда остается самой важной миссией на земле.

Ведущий специалист отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Р.Г. Васильченко проинформировала об основных целях и задачах профильного обучения. Оно должно помочь старшеклассникам получить углубленные знания по выбранным дисциплинам и в разумной мере «разгрузиться» по непрофильным предметам. Профили могут быть самые разные – естественно-научный, физико-математический, гуманитарный, социально-экономический, агротехнический. Все зависит от интересов и запросов самих старшеклассников, их родителей и, конечно, от возможностей школ. В школах должны быть квалифицированные педагогические кадры для ведения профильных предметов, соответствующая материально-техническая база, налажены связи с вузами и теми образовательными учреждениями, которые смогут помочь организовать углубленную подготовку старшеклассников.

У педагогов нашего района есть определенный опыт внутришкольной и внутриклассной дифференциации, работают классы с углубленным изучением отдельных предметов, школы с видовым отличием, где много внимания уделяется экологическому, экономическому образованию. Все это поможет в переходе на профильное обучение старшеклассников, как и немалый опыт профориентационной работы, проводимой межшкольным учебным комбинатом. Кроме того, уже десять лет педагогические коллектизы работают по базисным планам, которые предполагают школьный компонент – изучение отдельных предметов по выбору. Данные наработки в определенной мере помогут планируемому переходу на профильное обучение. Но говорить о том, что образовательные учреждения готовы к этому, нельзя. Идет, как отметила Р.Г. Васильченко, подготовительная работа. Руководители школ знакомятся с нормативной базой, педагогические кадры должны пройти переподготовку (в этом поможет областной институт развития образования). Очень важная задача – формирование базы данных запросов учащихся на профильное обучение. И здесь не всегда «хочу» будет совпадать с «могу» – девятиклассникам предстоит сдавать экзамены, которые будут принимать не внутришкольная, а независимая муниципальная комиссия. Те, кто наберет более высокие баллы, и будут зачислены в желаемый профильный класс.

Конечно, не каждый подросток в 15 лет может сделать осознанный выбор: эти ребята будут учиться в обычных общеобразовательных школах. Наряду с профильными сохранятся и такие школы – никто сверху не диктует, сколько школ должны перейти на профильное обучение. Это будет решаться на местах – в муниципалитетах.

Для того, чтобы переход на профильное обучение для девятиклассников не стал, как гром среди ясного неба, планируется в 8-9 классах ввести предпрофильную подготовку. Повсеместно ее предполагается ввести с сентября 2005 года, а в ряде регионов страны это проводится в виде эксперимента. Такой эксперимент в этом году идет и в нашей области – в муниципальных образованиях «Кингисеппский район» и «Сосновый Бор». Предпрофильная подготовка поможет будущему девятикласснику определиться, куда ему лучше пойти: его познакомят с картой муниципальной образовательной сети, специалисты расскажут о профессии, которую он предполагает выбрать, помогут понять, есть

## Старшеклассники будут учиться в профильных классах

Как известно, в рамках Концепции модернизации российского образования до 2010 года планируется переход на профильное обучение в 10-11 классах. Конечно, это произойдет не завтра – нужна большая подготовительная работа. Не случайно на собрание были приглашены родители учащихся 1-7 классов: именно их коснутся предстоящие изменения в системе образования.

## Всем миром

Летом этого года были начаты работы на строительстве храма на северной окраине. Как уже сообщалось, средства на эти цели были выделены благотворителями – предприятиями, организациями, жителями нашего города, депутатами по нашему избирательному округу. В ноябре на объекте был завершен очередной этап строительства. Смонтировано оборудование подстанции, на безвозмездной основе выделенное ОАО «Цесла».

## В актовом зале школы № 12 состоялось районное родительское собрание.

ли у школьника необходимые для этой профессии способности. Все это будет способствовать более уверенному переходу к профильному обучению.

Конечно, внедрение нового всегда проходит непросто. У родителей немало волнений: а вдруг сын или дочь ошибется в выборе профиля – после окончания гуманитарного класса, например, решит поступать в технический вуз. И сделать это будет гораздо труднее – в гуманитарном классе на непрофильные предметы – математику, физику будет выделяться меньше часов. Такая ситуация вполне возможна. Вот поэтому переходу на профильное обучение будет предшествовать тщательная подготовка. И в профильные классы пойдут те, кто уже твердо выбрал профессию или хотя бы направление – техническое, гуманитарное, естественно-научное. Для таких занятия в профильных классах помогут подготовиться для поступления в вуз. Остальные, кто еще не определился в выборе, могут продолжать обучение в общеобразовательных школах, где все предметы изучаются в обычном объеме.

Р.Г. Васильченко подчеркнула, что родители должны стать помощниками педагогам в переходе на профильное обучение: его успешная реализация будет во многом зависеть от спроса родителей и старшеклассников. Зная своих детей, их интересы и способности, родители могут помочь им определиться в выборе профиля.

Состоявшийся на районном родительском собрании разговор – лишь отправная точка в решении очень важной задачи. И к этой теме еще не раз предстоит вернуться.

На собрании состоялись выборы районного родительского совета в составе 19 человек. А председателем совета избрана Елена Владимировна Казначеева – преподаватель детской музыкальной школы.

Т.КРЫЛОВА.

**H**едавно спланцевчанка Зинаида Яковлевна ПЕРОВА побывала в Швеции с частным визитом и любезно согласилась рассказать землякам о полученных впечатлениях.

- Зинаида Яковлевна, Вы путешествовали по путёвке?

- Я поехала к дочери в Финляндию, она там работает. Дочка решила прородить меня путешествием на пароме в Стокгольм. Паром поразил размерами: восемь палуб, две с половиной тысячи пассажиров, множество игровых автоматов, бассейнов, сауны, концертный зал. На сцене то артисты выступают, то нечто вроде самодеятельности из числа пассажиров. И мы с дочкой побывали на сцене. Загорянные пожилые люди любят путешествовать. Иной путешественник едва ноги передвигает, а желание поглядеть мир не даёт ему сидеть на месте. Про детей и подростков я уж и не говорю, те всегда легки на подъём. В Стокгольм мы прибыли по утру и тотчас отправились посмотреть город. Полюбовались площадью перед резиденцией короля. Сфотографировались на фоне пушек и гвардейцев из караула. Посмотрели одну из главных улиц с подземным подогревом дорожного полотна. Всюду ухоженные газоны, цветы, деревья. Конец октября, а приметы осени почти незаметны. Сказывается влияние тёплого течения Гольфстрим.

- Как там работает транспорт в часы «пик»?

- Нет там часов «пик». Для служащих время прихода на работу растянуто с 7 часов до 10-ти. Уход – приход фиксирует компьютер. (Переработка в конце месяца компенсируется дополнительным выходным днем. Отпуска используются частично зимой, частично летом). Автобусы ходят часто. Метро проходит то в туннеле, то на поверхности.

- Зинаида Яковлевна, в магазины, наверное, Вы заглянули?

- У нас, в Сланцах, не хуже ассортимент товаров. Цены там повыше, так и доходы значительнее. Площадки между магазинами хорошо благоустроены: зелень, скамейки, фонтаны.

- Как почта работает?

- В Стокгольме работу почты я не разглядела, а в Финляндии доставкой корреспонденции занимаются мужчины. Велосипед с почтовой сумкой остаётся у подъезда, а почтальон несет в каждую квартиру газеты, письма и рекламные буклеты, которые распространяются бесплатно для жильцов. Там не теряются справочники в телефонных будках.

- В Скандинавии больше католиков. Есть ли там православные храмы?

- Мы заходили в Успенский собор.

Расположен храм на холме так же, как и русские обители. Лики на иконах тоже знакомые.

- Говорят, что природа Швеции зачаровывает...

- В стране много хвойных лесов. Обрывистые скальные склоны – не редкость в пейзажах, но они тоже красивы, так как гранит самых разных оттенков: чёрный, серый, желтоватый, розовый.

- Отличается ли молодежь от нашей?

- Наши, пожалуй, помодней одеваются. Шведы попроще одеты: джин-

гоэтажек на крылечках с весны до осени растут в вазонах цветы такие, как у нас на подоконниках: герани, горстенции, бальзамини.

- Голландия - страна тюльпанов, а в Швеции какой цветок считается символом страны?

- Море цветов. Не знаю, какому цветку отдают предпочтение шведы. Поглядели мы цветочный базар. Расположен он в крытом помещении, но за день все отделы не обойдешь. Тут и рассада, и комнатные да садовые цветы, и срезанные для букетов. У частных домиков, на хуторах, стены, как ковром, покрыты вьющимися лианами.

- А каково отношение шведов к охране природы?

- Как только минешь Выборг, так видишь по обе стороны дорог сплошные ограждения из сетки-рабицы. Это защита лосей и других животных от транспорта и возможность избежать аварии от неожиданного появления лесных обитателей. У дома, где жила моя дочка, я не раз видела зайцев, уточек, спокойно переходивших улицу. Их никто не обижал. У домов растут ели, берёзы, много кустарников, похожих на наш вереск. Зимой для подкармливания птиц устраивают корушки самых разных конструкций.

- Встречались ли Вам люди со статусом «бомж»?

- Всего один человек. Отличался он от остальных тем, что ходил по улице с объёмистой поклажей.

Сама-то я не догадалась, люди объяснили, что человек не имеет постоянного жилья, и поэтому у него принцип существования «всё свое несу с собой». Постельные принадлежности и одежда кочуют весь день вместе с хозяином. Пьяного человека ни разу не встретила. Однажды в Хельсинки на перекрестке я услышала, как заливается русской мелодией гармонь, и мужчина лет сорока поёт: «Раскинулось море широко...». Разумеется, в футляр от гармони прохожие бросали деньги.

- Как решаются вопросы с прогулкой собак и кошек?

- Без хозяев эти животные на улице не бывают. Собаки – только на поводках.

- Как Вы, Зинаида Яковлевна, для себя объясняете относительное благополучие скандинавов?

- Если страна чуть ли не 200 лет не воюет, это сказывается на жизненном уровне населения. Когда-нибудь и мы будем жить не хуже, научимся беречь природу. Ведь не хлебом единным жив человек. **Беседовала Г.ПЛАХОТНЮК.**

## Поездка в Скандинавию



сы, курточка, рюкзачок. Скромные прически. Школьники не шумят ни в транспорте, ни на улице. Их не замечаешь.

- Как работают стражи порядка?

- Я за неделю только разок их и видела в Хельсинки. Люди шли по дороге в сторону американского посольства с флагами и транспарантами. Народ был разного возраста – от стариков до младенцев в колясках. Оказалось, люди требовали мира в Ираке. Вот там толпу и охраняла полиция, направляя транспорт в сторону, на другие улицы. К пешеходам внимательно относятся водители. Если на «зебру»ступил человек – транспорт стоит. Это тоже, наверное, заслуга полиции.

- О культуре чистоты про шведов легенды сложены.

- Напротив окон дочкиной квартиры стоит магазин с громадными витринами. Стёкла там ежедневно мыли. Мытьём занимались мужчины. В жилых домах окна так чисты, будто стекол там и вовсе нет. У подъездов мно-

**Люби и знай свой край****Выскатка. Иерей Алексий, протоиерей Михаил и прочие невинно убиенные**

После 1918 года клировые ведомости в Центральном государственном историческом архиве Санкт-Петербурга отсутствуют. До времен революций с известной долей периодичности они подавались каждым на тот момент священником. Ведомости включали сведения о состоянии храма, принадлежащих ему земель и построек, о финансовой стороне церковно-приходской жизни, в т.ч. об обучении в школах, данные о населении - количественно-этнический состав и многое-многое другое. Ведомости являются ценным источником для региональных историков. Т. н. советский период отнесен полным отсутствием храмовых документов в доступных архивах. Личные дела причта, находящиеся в епархии, по традиции церкви опять же доступны не всем. Даже простой перечень служивших в тех или иных храмах, не говоря о твердых датировках, недоступен исследователям. Выскатка не составляет исключения. Между тем, в недавнем 2002 году Синодике гонимых, умученных, в узах невинно пострадавших православных священно-церковнослужителей и мирян Санкт-Петербургской епархии находим сведения о последнем выскатском священнике. Их предоставил Национально-исследовательский центр «Мемориал», ведущий кропотливую работу по исследованию фактов репрессий.

Иерей Алексий, в миру Алексей Семенович Азиатский, родился 05.02.1877 года. В 1891 году окончил Александро-Невское духовное училище СПб. Был учителем церковно-приходских школ Гдовского уезда (каких - не известно). С 1907 по 1920 год - псаломщик Бельского Христорождественского храма того же уезда. С 1920 года находился в сане дьякона. 14.10.1928 года архиепископом Псковским Феофаном (Туляковым) рукоположен во священника к Никольской церкви села Устья, известного историками (расположено в устье р. Великой, в преддверии Псковского озера). С 1930 г. служил в церкви села Смолино Палкинского района до ее закрытия в 1935 году. После Смолино назначен в Выскатку, где проработал с 1935 года до закрытия храма в 1938 году. Подвергся аресту в 1939 году (срок и статья в издании не указаны). С 1943 года служил в Петропавловской церкви г. Любани (Тосненский район). После войны до увольнения за штат служил в Никольской церкви села Котлы (Кингисеппский район) с 07.06.1945 по 15.04.1945 гг. Скончался отец Алексий 12.04.1953 года. Где похоронен, источник не указывает.

Из приведенного видно, что самые трудные богочарские времена отец Алексий, не убоявшийся безжалостных гонений на Церковь, служил в том или ином храме Псковской и Петербургской епархий. Судьба священно-церковнослужителей - куда пошлют. Пережил закрытие не менее чем двух храмов - в Смолино и Выскатке. К сожалению, в последней коренных доводенных жителей сегодня нет. Расспросить обстоятельства храмовой трагедии не у кого. Из аналогичной практики известно, что тем или иным способом власть мотивировала аресты причтов, вплоть до обвинений в антибольшевистском заговоре. Выскатский священник был осужден (сроки тогда давали немалые).

**В.БУДЬКО, художник.  
(Продолжение следует.)**

**Грибы на снегу**

Неожиданные сюрпризы подбрасывает нам иногда природа. Грибной сезон давно закончился, но не сдается все живое, никак не хочет уйти в «зимнюю спячку». Посмотрите на этот удивительный сюжет (снимок сделан 21 ноября): зеленая травка, рядом снег, а на пеньке - целая семейства грибков. Они прижались друг к другу, так, видимо, им теплее, и растут себе на радость, а людям на удивление.

В.ГОРДЕЕВА

**И ВНОВЬ О СПИДЕ**

В Эстонии принято решение 1 декабря отмечать Всемирный день борьбы со СПИДом.

Приуроченные к 1 декабря мероприятия состоялись в Таллинне в субботу 29 ноября.

Зажженные свечи на одном из бульваров Таллинна образовали ленту толерантности. Затем в Каарлиской церкви состоялся благотворительный концерт, посвященный 1 декабря.

В тюрьме Мурру к этому дню организовали конкурс плакатов по профилактике ВИЧ-инфекции. Лучшие из плакатов попадут на выставку вне стен тюрьмы.

В последние годы в тюрьмах Эстонии выявлено около 700 случаев ВИЧ-инфекции. Если еще несколько лет назад ВИЧ-инфицированных заключенных выделяли в отдельные блоки, то теперь после разъяснительной работы врачей и добровольцев отношение к ВИЧ-позитивным стало намного более терпимым, и они находятся вместе со всеми остальными.

...А совсем недавно в Эстонии вышел первый номер газеты для ВИЧ-позитивных и их близких.

Газета Pluss, которая издается на эстонском и русском языках обществом содействия ВИЧ-позитивным людям, намерена знакомить читателей с новостями из области науки и медицины, права, психологии, международной политики.

Первые годы, после того, как врачи начали ставить пациентам диагноз «ВИЧ-инфекция», у ВИЧ-позитивных людей был только страх и отсутствие необходимой информации, что укорачивало их жизнь, отмечает в газете депутат парламента доктор Нелли Каликова.

...Недавно открыт и сайт www.espo.ee. Работающий над созданием сайта Игорь Соболев сказал, что в ближайшее время будет организован и форум, на котором все желающие смогут обмениваться мнениями и задавать свои вопросы специалистам. Сайт открыт на русском, эстонском и английском языках.

**РОССИЙСКО-ЭСТОНСКИЕ  
ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШИЛИСЬ**

В Петербурге завершились эстонско-российские межправительственные переговоры по проблемам рыболовства.

Стороны проинформировали друг друга о состоянии рыболовной отрасли и поделились своими данными о запасах рыбы в водоемах, выходы к которым имеют обе страны.

По данным Министерства окружающей среды Эстонии, участники переговоров намеревались согласовать объемы лова на Чудском и Псковском озерах, а также на озере Теллом. Программа переговоров включала также обмен сведениями о лове лосося в реке Нарве.

Квоты вылова России на нынешний год в трех указанных озерах составляют 5755 тонн, Эстонии - 4305 тонн рыбы.

*Из редакционной почты*  
**«В этом  
городе я родился...»**

Недавно довелось мне с внуком гулять в Лучках. Очень порадовало помолодевшее здание филиала Горного института. Но очень обидно, что в когда-то прекрасном по благоустройству районе «Лучки» все больше появляется забитых окон. Еще больше поразило состояние бывшей школы № 4. Сразу вспомнился первый звонок в этой школе, первая учительница. Вид у этого, когда-то любовно отремонтированного шефами здания очень плачевный. От школьной теплицы остался один каркас, а прекрасный спортзал зияет пустыми окнами, по школьным мастерским гуляет ветер, стекла в классах разбиты хулиганской рукой. Кажется, как будто вчера закончилась война.

Прошел я немножко дальше и за бывшим кинотеатром увидел здание бывшей детской поликлиники, также доведенное до такого же состояния, а сейчас восстанавливющееся.

В этом городе я родился и прожил 50 лет. И очень горько, что родные места превращаются в поселения для пиперских бомжей. К сожалению, никто не может противостоять этому. Складывается впечатление, что в моем родном городе нет хозяина. Хотелось бы услышать мнение сланцевчан по этому поводу.

**А.КОНДРАТЬЕВ,**  
житель города Сланцы.

**Они дарят  
нам радость**

Очень хочется поблагодарить работников Старопольского дома культуры – Галину Уланову, Наталью Румянцеву, Надежду Надеину. Какие замечательные праздники проводят они для пожилых людей!

Недавно прошел вечер, посвященный международному Дню инвалидов. Нас поздравила глава администрации Овсищенской и Старопольской волостей Н.Н.Самуилова. Школьники показали хороший концерт. Было чаепитие с угощением. Весь праздник был хорошо организован, мы замечательно отдохнули. Даже домой не хотелось уходить – так приятно побывать вместе с людьми, посмотреть концерт. Спасибо огромное всем, кто умеет дарить нам такие праздники.

**В.СИЛЬЧЕНКОВА,**  
инвалид II группы,  
д. Старополье.

## ГРИПП В ГОРОДЕ

По данным ГУ ЦГСЭН в Сланцевском районе, за вторую неделю декабря зарегистрирован 761 случай заболевания гриппом. По заболеваемости эпидемический порог превышен почти в 3 раза. Произошел рост заболеваемости по гриппу среди взрослых, хотя в первую неделю декабря болели больше дети. «Вакцинация против гриппа в Сланцевском районе проводилась, но в недостаточном объеме», - сказала заместитель главного врача по поликлинике ЦРБ Л.А.ГРУШКО. - Свою работу мы выполнили. Дело в том, что вакцина против гриппа так и не поступила в наш регион. Только по федеральной разнорядке пришло 800 доз вакцины, которая была предназначена для работников федеральных служб.

Мы привили работников ГУ «Сланцевская специальная общеобразовательная школа», школы-интерната № 7, детского дома, казначейства, налоговой службы, прокуратуры, санэпиднадзора, судебных органов и медиков. Сегодня вакцина уже не возымеет должного эффекта, а потому население больше не вакцинируется».

В.ГОРДЕЕВА.

### Объявления, принятые по купону ПРОДАЕТСЯ:

ВАЗ-2103 автоприцеп Т-400, двиг.  
ВАЗ-21011, док., кор. пер. Цена дог. Тел.  
35-051.

Москвич 2140 + запчасти, металлический  
гараж. Т. 64-508 с 19 до 20 час.

3 -комнатная кв. без посредников.  
Ул. Ленина, дом 22, 5-й этаж. Телефоны  
2-27-08, 33-180.

дом кирпичный в д. Замошье. Ул.  
Пригородная, д. 7.

газ. 4-конф. плита б/у в хор. сост.,  
недорого. Тел. 3-10-10.

резина к трактору Т-25 или Т-16. Тел.  
2-44-32.

мягкая мебель «Юпитер», б/у, хорошее  
состояние. Возможна разбивка  
комплекта. Тел. 32-665.

полированый стол-тумба в хорошем  
состоянии. Обращаться по телефону  
64-459.

нов. швейная машинка «Подольск»,  
вышивает, штопает, шьет. Телефон  
65-322 с 10 до 22 ч.

детский трехколесный велосипед  
«Малыш». Телефоны 2-39-46, 3-18-12  
после 18 часов.

новая натуральная мужская дубленка,  
размер 50-52. Тел. 2-21-79.

дубленка нат. муж., 54 р. новая, цв.  
корич., полусап. женс. нат. мех, кожа, р.  
38. Т. 2-14-22.

шуба нутрия, р. 50-52.  
Недорого. Тел.  
2-21-23 после  
18 час.

микрометры типа МК от  
25 до 100 мм,  
редуктор и горелка кислородного бал-

**ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ,  
ЧТОБЫ О ВАС  
УЗНАЛИ ВСЕ,  
а не единицы,  
ОБОЗНАЧЬТЕ СЕБЯ  
НА ОГРОМНОМ ЩИТЕ,  
3 М НА 6 МЕТРОВ,  
находящемся  
на больничном городке.  
Т. 35-555**

лона, лерки. Т. 41-620.

недорого бревна окоренные. Плюс-  
ский пер. д. 10, авт. № 5, остановка «Бе-  
реза».

поросыта после 20 декабря, пос. 270,  
ул. Строителей, д. 6.

телевизор «Chivaki» с плоским экраном  
51 см, б/у. Надежный. Металлический  
гараж на а/с «Аэропорт». Недорого.  
Звонить по тел. 34-719.

### РАЗНОЕ

Сниму гараж в аренду в г. Сланцы,  
Лучки не предлагать. Тел. 2-10-75.

Куплю комнату. Звонить вечером.  
Тел. 2-17-54.

Продается или меняется на 1- комн.  
кв. дом в Лучках, ул. Сосновая. Телефон  
31-848 в любое время.

Продаем 3- комн. квартиру в кирпич.  
доме 3/3, треб. 2-комн. квартира, купим,  
обменяем. Т. 2-21-94, 35-157.

Мужч. 63/172 без в/п познакомится с  
женщ. без в/п и проблем. до 57 л. для сер.  
отношений. Писать: Сланцы-3 д/востре-  
бов. Г/п 4102814475.

Украли черную такси (девочку) 3  
года. Прошу вернуть. Тел. 41-776. У хо-  
зяйки больное сердце!

Физика, математика - дисциплины  
вуз (контр. раб.). д. Гостицы, д. 3, кв. 8.

ИМПУЛЬС  
у. Ленина 14  
Работаем без обеда  
① 3-15-26

Бухгалтерия  
Консультации специалистов  
Пребольное программное обеспечение:  
Консультант+, СТМ, Dr. WEB  
Все что нужно для вашего офиса:  
Бумага и канцелярские товары  
Картриджи к принтерам и копирам  
Телефоны и факсы  
Ксерокопирование и многое другое!  
Заключение договоров с организациями и  
предпринимателями на комплексное обслуживание.

**З**а одиннадцать месяцев этого года на дорогах города и района резко увеличилось число дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. Практически все аварии произошли по их вине. Сланцевчане переходят улицу в неподожженном месте, неожиданно выбегают на дорогу, еще и в нетрезвом состоянии.

За этот год Сланцевским отделением ГИБДД выявлено 1951 нарушение Правил дорожного движения пешеходами. 689 нарушений совершили несовершеннолетними. Если бы не счастливая случайность, эти люди могли бы оказаться под колесами автомобилей.

Избежать наезда в этих ситуациях водитель объективно не может.

На прошлой неделе серьезная авария произошла у магазина «Копейка» на перекрестке улиц Кирова и М. Горького. Два пешехода, находившиеся в состоянии алкогольного опьянения, неожиданно вышли на дорогу вне зоны пешеходного перехода и были сбиты автомобилем ВАЗ-2106. Один из пешеходов с переломом скрылся с места про-

исшествия, но был доставлен в больницу. Второй также получил серьезные травмы и находится в отделении реанимации.

За последние месяцы на этом участке дороги произошло несколько наездов на пешеходов, хотя здесь обеспечено 100% освещение дороги, имеется тротуар и пешеходный переход.

Серьезную тревогу вызывают и последние аварии, произошедшие в Лучках. Только на одном участке – ул. Ломоносова между домами 17 и 19 произошло шесть (!) наездов на пешеходов, один – со смертельным исходом. Рядом с дорогой имеется пешеходный тротуар, однако сланцевчане по непонятным причинам предпочитают передвигаться по дороге. Высокий уро-

вень аварийности отмечается на Комсомольском шоссе, с 173 по 199 километр автодороги Псков – Гдов – Сланцы – Кингисепп, на автодороге Сижно – Будиново – Осымино. Причем, во всех происшествиях на этих участках виновны именно пешеходы. Большая часть происшествий происходит в период с 17 до 23 часов.

**Приближаются новогодние праздники, каждый из нас, спеша по улице, становится полноправным участником дорожного движения. Будьте внимательны, соблюдайте Правила дорожного движения, чтобы праздник не был омрачен трагедией!**

### КОЖГАЛАНТЕРНому ПРОИЗВОДСТВУ ТРЕБУЮТСЯ:

**1. МЕХАНИК по ремонту швейного оборудования – мужчина 25-45 лет.**

*Без вредных привычек, с опытом работы с подобным оборудованием (швейные машины класс 1862)*

*Режим работы сменный. Заработка плата от 5000 руб.*

**2. СМЕННЫЙ МАСТЕР УЧАСТКА, ТЕХНОЛОГ (швейная, легкая промышленность) – женщины 25-45 лет, образование и опыт работы обязательны.**

*Режим работы сменный. Заработка плата от 5000 руб.*

**ОФОРМЛЕНИЕ ПО ТК, ПОЛНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ, ОПЛАТА ТРАНСПОРТНЫХ РАСХОДОВ.**

**Телефон 41-524.**

### К сведению сланцевчан **БТИ возвращаются**

Правительством Ленинградской области принято распоряжение № 469, в соответствии с которым госучреждения, осуществляющие техническую инвентаризацию и учет объектов недвижимости на территории муниципальных образований, подлежат реорганизации путем присоединения к государственному учреждению Ленинградское областное управление инвентаризации и оценки недвижимости.

На базе реорганизуемых

учреждений создаются филиалы Леноблинвентаризации, которым будет возвращено прежнее, знакомое всем название – Бюро технической инвентаризации. БТИ начнут свою работу с нового 2004 года. Какого-либо перерыва в выполнении инвентаризационно-технических работ не будет, и реорганизация никак не затронет тех владельцев недвижимости, у которых возникнет необходимость обратиться в органы технической инвентаризации.

### Предлагаем вам приобрести

### **ЦЕМСНГ**

Сланцевского цементного завода «Цесла», расфасованный на частном фасовочном участке с применением ЭЛЕКТРОННЫХ ВЕСОВ. Возможна доставка. Цены минимальные.

Тел. 8-274-23995. Адрес: г. Сланцы, ул. Ремонтников, д. 3.

Выражаем глубокое соболезнование мужу и сыну по поводу безвременной кончины Архиповой Татьяны Федоровны.

Коллектив котельной № 16 и автогаража МП «ЖКХ»

Реклама в газете  
**2-36-68**

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор - 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85; социально-экономический отдел - 2-16-70; отдел общественно-политической жизни - 2-14-06; отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65; бухгалтерия - 2-36-68.  
E-mail: ztruda@lens.spb.ru

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029. НАШ АДРЕС:**  
188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3.  
Факс 2-23-81, 2-36-68 (реклама).

Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** ООО «Редакция газеты «Знамя труда»; администрация МО «Сланцевский район»; комитет по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и по связям с общественностью Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП №1.

Подписано в печать в 17.00. 15.09.2003 г. Объем - 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 3190 , заказ № Свидетельство о регистрации ПИ №2 - 6542 выдано Северо-Западным

окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 11 апреля 2003 г.

Главный редактор А.АЛЕКСАНДРОВ.